

站内搜索

检索

信息反馈



首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



浙江德清出土原始瓷兵器刃口锋利 尚属国内首次

作者： 发布时间： 2009-01-15 文章出处：浙江日报

由浙江省文物考古研究所、德清县博物馆组成的考古队，近日在武康镇长安里紧靠武洛公路处，发掘了一处战国古墓葬。在出土的一批陪葬陶、瓷器中，考古人员发现了数件仿兵器、工具的青瓷，这在国内考古发掘中尚属首次。

墓葬位于一处称为梁山的山顶上。与以往发现的战国土坑墓不同的是，墓室在基岩上开凿而成，这种石坑墓工程量远大于一般的土坑墓。经省考古研究所专家判断，战国时期这种在基岩上开凿墓室的做法，在省内还是首次发现。随葬物中的青瓷提梁盃等原始瓷器物施釉均匀，釉面匀净，胎釉结合好，代表了相当高的制瓷水平，应是国家一级文物。

考古队员清理出数十件青瓷器和陶器，同时出土的还有纺轮和砺石。青瓷中除了盃、碗、罐、杯等，还有数件仿兵器、生产工具的青瓷器，这批罕见器物的刃口非常锋利，而原始瓷兵器类器物亦为首次出土。这说明，越国除了利用原始瓷制作礼器和乐器，还用它制作兵器和工具，可见当时瓷器的使用范围就非常广泛。

(责任编辑：高丹)

■ [返回](#)



版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号(100710) E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606